

安政通报

第四十六期

安康市人民政府办公室

2012年5月21日

徐启方同志在全市纠风工作会议上的讲话

(2012年5月16日)

这次会议主要任务是贯彻落实国务院和省政府纠风工作会议精神，安排部署今年全市纠风工作。刚才，正明同志作了一个很好的报告，各牵头部门围绕专项治理作了发言，请大家认真落实。下面，我讲几点意见：

一、要进一步增强做好纠风工作的责任感

近年来，市委、市政府高度重视纠风工作，坚持标本兼治、纠建并举，有针对性地采取措施，着力解决损害群众利益的突出问题，切实维护群众利益；各级各部门围绕中心、狠抓落实，纠风专项治理全面推进，民主评议和政风行风建设不断加强，纠风工作取得了新的成效，为全市经济社会发展做出了积极贡献。

在肯定成绩的同时，也要清醒地认识到纠风工作面临的形势

依然严峻，一些领域的不正之风纠而复生，个别部门、行业向企业和群众乱收费的新问题还在出现；个别地方和部门工作措施不够有力，对群众反映强烈的问题解决的不够及时、不够彻底；一些不正之风涉及新的领域，一些问题越来越涉及体制机制方面的原因，查处和治理难度加大。这些问题必须引起高度重视，认真加以解决。

市委、市政府把今年确定为“作风转变年”，要求市级领导机关带头，从窗口单位、经济审批和政法部门以及与群众利益关系密切的部门做起，深入查找存在问题，确保“作风转变年”活动取得实效。各级各部门要深刻认识到纠风工作关系党和政府形象，关系群众的利益和情感，把纠风工作作为“作风转变年”活动的重要内容，采取有力措施，扎实深入推进，以实际成效取信于民。

二、要突出重点，推进纠风工作深入开展

今年纠风工作任务，国务院、省政府已经作了全面部署，市纪委三届二次全会和市政府廉政工作会议也提出了明确要求，市纠风办已将任务分解到了各牵头部门和单位，各县区、各部门要结合实际，突出重点，抓好落实。

一要狠抓专项整治，维护群众利益。按照上级要求，今年要在继续抓好征地拆迁、保障性住房、食品药品安全、医药购销和医疗服务等方面纠风工作的同时，重点开展“六项乱收费”专项治理，一要清理大型零售企业向供应商违规收费；二要治理物流领域乱收费和公路“三乱”；三要开展银行业金融机构收费问题专项治理；四要治理电信领域侵害消费者权益问题；五要深入治理教育乱收费；六要治理涉农乱收费和侵害农民土地权益问题。

解决好这些问题，上级有部署，群众有要求，各级各部门要高度重视，特别是各级纠风办和牵头部门要精心组织，着力解决群众反映强烈的这六个重点领域的乱收费问题，维护群众权益，规范市场经济秩序，促进经济社会健康发展。

二要加强制度建设，抓好政风行风。一要加强政风行风评议。按照“以评促纠、以评促建”的思路，进一步规范行政执法行为，提高办事效率，提高服务水平。今年要继续采用委托第三方电话随机呼叫的方式，对全市行政管理部门、执法部门、公共服务行业和窗口单位进行政风行风测评。二要抓好基层民主评议和群众满意基层单位创建工作。着力解决群众反映的突出问题以及基层单位在思想作风、执法服务、内部管理等方面存在的薄弱环节。三要扎实推进便民服务工作。3月份省上在我市召开了全省便民服务工作现场会，各级各部门要总结经验，乘势而上，继续在完善、深化和提高上下功夫，进一步增强服务意识，提高工作效率，方便人民群众。

三要强化监督检查，加大案件查处力度。监督检查和查办案件是纠风工作的重要手段。要不断强化监督检查措施，对群众反映的重大问题，要组织联合检查；对群众反映的某一方面问题，要组织专项检查，举一反三，堵塞漏洞；要围绕工作落实开展重点检查，及时发现并解决工作迟缓、措施不力和落实不到位的问题。要高度重视领导批转、群众投诉、新闻媒体曝光以及监督检查中发现的问题，重点查处群众反映集中、社会影响恶劣的案件，严格落实责任追究制度，严肃查处违法违纪行为。

四要强化效能建设，促进工作落实。从一季度经济运行情况

看，各县区、各部门按照市委、市政府总体部署，落实有力，措施过硬，全力推进发展，一季度生产总值增长 15.3%，规模以上工业增加值增长 36.5%，财政总收入增长 20%，其中一般公共预算收入增长 14%；1-4 月地方固定资产投资完成 70.9 亿，增长 37%，实现了首季工作“开门红”，为实现全年目标任务奠定了基础。同时也要看到今年中省跨区域项目投资计划比往年大幅下降，固定资产投资缺乏大项目支撑，工业投资增长缓慢，新开工项目较少，三产服务业发展面临较大压力。各级各部门要增强责任感和紧迫感，进一步加强效能建设，治理慵、懒、散的行为，切实改进作风，扎实抓好当前新型工业、项目投资、招商引资、现代农业、生态旅游、民生工程等重点任务，采取得力措施，倒排时间，夯实责任，强力推进，破解难题，抓薄弱、抓后进、抓欠账，能快则快，奋力赶超，把每一项重点任务靠实靠牢，落实到位，确保实现时间、任务“双过半”。

三、加强组织领导，务求取得实效

一要强化组织领导。各县区、各部门要坚持把纠风工作摆在重要位置，主要负责同志要做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要案件亲自督办。要重视加强基层纠风工作，强化工作指导，进一步夯实工作基础；要进一步强化各级纠风工作组织机构，在人员力量、资金保障、硬件建设方面给予支持，确保纠风工作有效落实。

二要夯实工作责任。纠风工作责任包括各级政府对纠风工作的领导责任、专项治理牵头部门的牵头责任、参与部门的协同配合责任、主管部门的行业监管责任、以及各级纠风机构的组织协

调责任。各责任主体要按照市政府的要求，认真履行各自职责，切实做好各自工作。今年六个重点领域专项治理涉及部门和行业较多，要强化联动机制，专项治理由市纠风办牵头，市物价、商务、交通、银监、教育、农业等主管部门承担具体治理工作，要抓紧制定方案，尽快组织实施。

三要注重工作创新。要以改革的思路、制度性的措施和科技创新等手段，着力在政务服务、管理控制、电子监察等环节和领域引入信息、网络技术，通过制度和科技手段来纠正各种不正之风，形成积极防范、强化管理的科学防控模式，提高纠风工作效率；要深入研究不正之风背后的利益驱动因素，下决心突破一些体制机制性障碍；要对一些治理多年、屡有反弹的老问题和当前社会关注的热点、焦点问题，研究应对的长效机制，提高纠风工作水平。

同志们，今年的纠风工作任务非常艰巨，各级各部门一定要坚定信心，尽职尽责，创新工作，狠抓落实，实现政风行风的新转变，为建设美好安康做出更大贡献。

主送：各县、区人民政府，市政府各工作部门、各直属机构。

抄送：市委办公室，市纪委办公室，市人大常委会办公室，市政协办公室，安康军分区。

市中级人民法院、检察院，各人民团体，各新闻单位。

中、省驻安各单位。

共印 60 份